



昨天,南航社区礼堂欢歌笑语,200多位企业离、退休人员欢聚一堂,参加瑞金路街道为他们举办的戏曲演唱会。瑞金新村社区白下梅韵锡剧团不仅给大家送去精彩表演,还欢迎爱好戏曲的人一起来学习、推广戏曲文化。这个剧团里的64名演员,都是票友,也都是老人。

通讯员 谭晓莉 现代快报记者 钟晓敏

这个剧团里,64个演员都是老人

# 从票友唱成“角儿” 他们每年坚持义务演出40场

从24人发展到64人

这次给离退休老人献唱,瑞金新村社区白下梅韵锡剧团送来了9个经典剧作,参加演出的还有中山门社区戏曲艺术协会、瑞金北村社区白局学唱传习班、瑞金新村社区戏曲艺术协会等。

《双推磨选段》“推呀拉呀转又转”《夫妻观灯》《珍珠塔选段》“方卿二次到襄阳”……台上节目很经典,台下老人听得入迷,有人还摇头晃脑跟着哼唱起来。

“他们以前都是‘票友’,练习一两年就一个接一个登台表演了。”白下梅韵锡剧团团长吕战平笑着说

诉现代快报记者。

吕战平今年61岁,退休前在秦淮区商务局工作。“我从小就对锡剧感兴趣。”他说,工作期间也没丢掉自己的兴趣爱好。他还发现,南京有很多与他志同道合的“票友”。“当时,很多票友都是自己玩,缺少一个组织。”2004年,吕战平成立了梅韵锡剧团,给票友们找了一个“家”。

秦淮区文化馆非常支持他,每周都会免费给大家提供活动场地。“支持我们的人很多。”吕战平说,江苏省戏剧团有8位演员,还义务来教大家唱戏。还有一位叫孟文井的琴师,只要大家有活动,都会义务伴奏,已经坚持了10年。

在这个融洽的氛围里,来学戏的人也越来越多。“起初,我们只有24个人,现在已经发展到了64人。”吕战平说,这些人都是爱好戏剧的票友,经过一两年甚至更长时间的勤学苦练,如今都“出师”了。

他指着台上正在唱《双推磨选段》的演员费伟说,费伟以前在银联商厦工作,退休后加入锡剧团。在专业老师的指导下,她现在不仅会唱锡剧,还会京剧、沪剧、越剧。《双推磨选段》还在省戏剧大赛上拿过一等奖。

盼望更多人来学戏曲

除了自娱自乐,丰富退休生活

之外,锡剧团还自加压力,每年坚持义务做40场文化惠民演出,将戏曲送到社区、敬老院。

“一方面我们想丰富大家的文化生活,一方面也希望这些戏曲艺术能得到推广、传承。”吕战平老人希望有更多人加入这个团队,学习戏曲。

“大家不要担心自己听不懂、学不会。”吕战平说,世上无难事,只怕有心人,锡剧团里,最年长的学员张云飞今年90岁了,别看他年纪大了,学戏却倍加认真,今年1月份,大伙还为他举办了一场个人演唱会,庆祝他90岁生日。



“大哥二哥,我爱你们!”3月24日晚7点,当这对90后双胞胎兄弟走进南京农业大学大学生活动中心时,现场的气氛瞬间沸腾了。哥哥叫苑子文,弟弟叫苑子豪,出生于1993年。2012年,兄弟俩分别以总分674分和683分的成绩考入北大。通过网络,两人迅速在高校学生中蹿红,成为很多同龄女大学生心中的“男神”。

通讯员 罗忆宁 现代快报见习记者 俞月花

## 北大双胞胎“男神”来南农分享成长经历: “努力做最好的自己”

当晚的见面会上,兄弟俩与在场的同龄人分享了自己的成长感悟,包括高中时候是怎样刻苦复习的、兄弟俩相处中的趣事等。

女同学们更关心哥俩是否有女朋友,哥哥坦言,前段时间刚分手,现在还不想谈,“以后找对象想找比我善良的。”弟弟子豪批评哥哥说话“太官方”,他说自己找女朋友有三个条件:“第一要喜欢我,第二要喜欢我写的书,第三一定不能喜欢哥哥。”

南农女生张瀚文表示,很佩服这对兄弟。“他们很厉害很有毅力,又出书又录电视节目还自己创业,而我空余时间只爱看韩剧,真是有天壤之别。”张瀚文说,她最开始是从微信上看到这对双胞胎的,“觉得他们考上了北大,还很帅,呆萌

呆萌的。”而草业科学专业男生应思浩也表示,“大概很多女生都喜欢这样的男孩吧,我也想学习他们的优点。”

看到这些可爱的粉丝,兄弟俩表示,大学生应该努力做最好的自己。“现在年轻人想法都挺多的,但很多人可能只是有过念头,然后就放弃了。”他们说,其实他们上大学时,就会给自己订计划,半年内要做到什么程度。“我做一件事情,就坚持去做。”他们希望同龄人认准目标就勇敢去实现。

至于很多女生把他们当作“男神”看待,苑子文说,“我觉得自己不是男神,在学校,都是宿舍、食堂、图书馆三点一线的生活。我觉得如果他们因为我们变得温暖一些,我就很开心。”



兄弟俩分享成长经历 现代快报见习记者 俞月花 摄



## 刷微博答题、看微信点赞 就有机会赢手机话费

4月是税收宣传月,南京地税多项活动与市民互动

快报讯(通讯员 于群 记者 张瑜)4月是一年一度的税收宣传月,为普及税法知识,南京地税通过政务微博“@南京地税发布”,以及公共微信账号“金陵税收微讯”准备了丰富的有奖参与活动。只要市民积极参与,在微信答题、微信点赞,就能最多拿到200元的话费。

活动一 微博答题

4月1日到10日,每天上午“@南京地税发布”都会在微博中发布

5道税收题目。题目涉及企业所得税、个人所得税、营业税等内容,只要网友关注“@南京地税发布”微博,并转发、评论答题,次日上午就可以知道自己是否获奖,获奖者可得50元手机话费。

活动二 网上晒照片

4月11日到20日期间,南京地税将在网上发起“寻找我的税收记忆”的微活动,向网友征集与税收相关的摄影作品。

网友在微博上发布与税收相关的摄影作品,并说出照片的故事,再“@南京地税发布”以及3位以上好友后,就有机会获赠奖品。据悉,这个活动设置“最感人”“最励志”“最美微笑”,以及“最和谐”不同主题,优秀作品获赠100元到50元不等的话费奖励。

活动三 微语录征集

4月21日到30日期间,网友们可将生活中的点滴“税”事,锤炼成

税收“微语”分享给南京地税,参加征集活动就可赢取奖品。参加征集活动,最高可获200元话费奖励。

活动四 微信点赞

4月5日到5月5日期间的每个周六,南京地税都会在微信公共账号“金陵税收微讯”上推送微动漫、微电影。

微信网友分享到朋友圈后收集点赞,到次周四达到68个赞,即可获赠话费奖励。

### 教育

## 南师附中校长葛军 周日开讲“学好数学”

快报讯(记者 黄艳)数学难学吗?怎么能学好数学?现代快报记者昨天获悉,3月30日,南京师范大学附属中学校长葛军将走进“名师公益大讲堂”,用生动的例子初步解答上述问题。

此次讲座的主要内容有:学好数学,需玩熟三样东西:一把剑、一个A、一面镜;读写三遍:熟用三招、坚守三问。葛军是南京师范大学附属中学校长,教育学博士,硕士生导师。也是南京师范大学兼职教授、中国数学奥林匹克高级教练、江苏省中学数学教学研究会副理事长,新课标高中数学(苏教版)教材编写组核心成员。讲座时间:3月30日(星期日)上午9:30;讲座地点:金陵图书馆一楼报告厅。讲座当天上午8:30在报告厅门口领票(共300张,发完为止),9点入场。

### 民生

## 想反映食品药品问题 下周一来郑和公园广场

快报讯(通讯员 崔婷 记者 吴怡)下周一(3月31日)是食品药品投诉举报热线“12331”开通2周年的日子,当天上午9点在郑和公园广场,将会有食药监工作人员现场提供投诉举报受理、中药材鉴别、血压血糖测量等服务,同时南京市食药监局“12331”投诉举报电话将全天接受市民举报投诉。

## 男科病问答

主办单位:中华男性健康关爱中心  
特约解答:南京建国男科医院  
咨询热线:025-52238888

男性健康关乎家庭幸福、社会和谐,本栏目特邀南京建国男科医院专家为您解答男性健康难题,共同缔造健康人生。

玄武区读者问:我龟头处有一些小红点,微痒,偶尔还会痛,不知道是不是性病?

南京建国男科医院孙承祺副主任医师:你的情况可能是存在感染而导致龟头炎。不知道你是否包皮过长现象。因为包皮过长更易引起龟头感染。由于龟头炎发生在生殖器部位,一部分患者误认为是性病,因而对就医产生种种顾虑,常常自己用药治疗,这样做是不明智的。应及时到专科医院诊治。当然,目前也不能排除性传播疾病的可能,如疱疹、尖锐湿疣等。不论哪种情况,都应注意局部卫生,避免各种刺激,同时到专业男科医院确诊治疗。

浦口区郭先生问:最近常常感到小便困难,有尿频、尿急、尿不尽的感觉,这是前列腺炎吗?

南京建国男科医院孙抗军主治医师:经你所述的状况看,暂不排除有前列腺炎等存在的可能性,但最终确诊要到专业男科医院检查方能定论。前列腺炎迁延不愈会引起性功能障碍、不育、早泄等男科疾病。推荐采用我院经典男科技术“微米光病灶定位技术”治疗,自临床应用以来,已使四万余名患者走出前列腺疾病“围城”。



微信自查男科病